
Temat lekcji: Rozpoznawanie siatek graniastosłupów i ostrosłupów, określanie 

wymiarów brył .Temat na  dwie godziny : poniedziałek i jedna z wtorku.  

1. Siatka wielościanu – przedstawienie wielościanu na płaszczyźnie, powstające poprzez 

„rozcięcie” niektórych jego krawędzi tak, aby dało się rozłożyć ściany na płaszczyźnie.  

 

 

 

 

 

                                                                             Krawędzie na żółto to wzdłuż których  

                                                                                               rozcięto graniastosłup  

2.Jedankowym kolorem zaznaczone krawędzie, które się ze sobą skleją. 

 

Zadanie 1/123 

Trzy wymiary prostopadłościanach do długość i szerokość podstawy oraz 

wysokość bryły  

a)                                                               b) 

                                           a=  0,4 cm                                     a= 0,7 cm 

                                           b= 0,8 cm                                      b= 0,7 cm     

                                           H= 1,5 cm                                     H= 1,2 cm 

 

c) Jest to siatka sześcianu , więc wszystkie wymiary ma równe: a=b=H= 1,2 cm 

 



Zadanie 6/125 

a) Podstawą jest trójkąt prostokątny, więc jedna z przyprostokątnych jest 

wysokością tego trójkąta  

a= 4 cm 

h= 3 cm 

H=  5 cm 

                               
   

 
  

    

 
         

 

                         V= Pp H= 6   5 = 30       
b) Podstawą jest trapez prostokątny  

a= 2 cm 

b= 3 cm 

h= 2 cm 

H=4 cm 

                             
       

 
  

      

 
         

                         V= Pp H= 5   4 = 20       
 

 

Zadanie  domowe  

Ćwiczenia strona 116 ( 1,2,3) i strona 117 ( 4,5,6) 

Zadania ze stron 119 i 120 proszę rozwiązać na podstawie zdjęć umieszczonych poniżej. 

 

 



 



 

 

 


